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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
PAUTA N.º  003 - 2025 

SESSÃO ORDINÁRIA DE CUNHO SOLENE 
N.º  001 - 2025 

DIA 03 - 02 - 2025 
 

 

ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS DE 2025 
 
 

 

1ª PARTE: 
PALAVRA DO PREFEITO MUNICIPAL 

(Artigo 9º do Regimento Interno) 

 
 

2ª PARTE 
SESSÃO NORMAL 

(Artigo 9º do Regimento Interno) 

 
 

ELEIÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANENTES 
(Artigos 39 a 43 do Regimento Interno) 

 
 
 
 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 
 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº. 01/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR 
NO ORÇAMENTO VIGENTE, NA IMPORTÂNCIA DE R$ 960.000,00 
(NOVECENTOS E SESSENTA MIL REAIS), DESTINADO A SUPORTAR 
DESPESAS COM O “PROGRAMA DINHEIRO NA COMUNIDADE”. 
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INDICAÇÕES 
 

INDICAÇÃO N.º. 001/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar reparos/drenagem na Rua Eugênio Sganzerla devido aos problemas que o 
excesso de chuva vem causando na mesma. E ainda, que, futuramente, inclua esta 
rua no programa de pavimentação asfáltica, a pedido do Sr. Sebastião Barbosa e 
demais moradores do Monte Castelo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 002/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar reparos/drenagem na Rua Pedro Pinto de Oliveira devido aos problemas que 
o excesso de chuva vêm causando na mesma. E ainda, que, futuramente, inclua 
esta rua no programa de pavimentação asfáltica, a pedido da Srª Silvanira dos 
Santos e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 003/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
incluir no programa de pavimentação asfáltica a Rua Pastor Reno Prodosquismiski, 
até o encontro com a Avenida Dalmo Putini.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 004/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar reparos nas bocas de lobo na Avenida Santos Dumont, nas proximidades do 
Lago Municipal 2 até o trevo do Marquinho – BR 277, em especial a boca de lobo 
próxima a Eletrocenter. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 005/2025   
Autoria:  Vereadores Almir Xavier – Miro e Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
instalar uma academia ao ar livre e um parque infantil na Vila Rural, a pedido dos 
moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 006/2025   
Autoria:  Vereador Almir Xavier - Miro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar reparos nas estradas das comunidades do Barro Preto e Vera Cruz. 
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INDICAÇÃO N.º. 007/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, medidas para resolver os 
recorrentes alagamentos que ocorrem entre as ruas Minas Gerais, nº 1219 e Rio de 
Janeiro, nº 1182, bairro Água Verde. Tendo em vista o grande volume das águas 
fluviais e pluviais, causando grande transtorno aos moradores e principalmente 
importante risco de desmoronamento. O pedido é feito pelo Sr Pedro Paulo Barbosa. 
Conforme fotos anexas. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 008/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, a realização de estudo de 
viabilidade de revisão tributária visando tornar nosso município mais atraente e 
competitivo para a instalação de novas empresas e indústrias, favorecendo também 
as que já operam no nosso município. Tal ação pode contribuir para a geração de 
mais empregos, redução de evasão fiscal e aumento no consumo de produtos 
locais. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 009/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, a realização de levantamento 
das áreas que necessitam de regularização fundiária para que as famílias dessas 
regiões possam ser beneficiadas com o conjunto de serviços de infra-estrutura 
essenciais como água, luz e saneamento básico. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 010/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures - Psite 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, a realização de levantamento 
dos pontos de descarte de lixo e entulhos que estão se formando no bairro 
Presidente Vargas e seja providenciada a limpeza, evitando assim a proliferação de 
mosquitos da Dengue e outras pragas urbanas. 
 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 011/2025   
Autoria:  Vereadores Marcio dos Alexandre e Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar reparos na Rua Eugênio Martins, a mesma esta intransitável com vários 
trechos esburacados. Bem como, necessita de pintura nos redutores de velocidade e 
sinalização nas proximidades da loja Pirueta Locações de Brinquedos. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 012/2025   
Autoria:  Vereadores Marcio dos Alexandre e Almir Xavier - Miro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar reparos na Avenida Álvaro Natel de Camargo, nas proximidades do Posto de 
Saúde do loteamento Vila São Miguel até que sejam iniciadas as obras de 
pavimentação asfáltica. 
 

 



 4

INDICAÇÃO N.º. 013/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar cascalhamento na travessa próxima as Ruas Curitiba e Emilio Schroeder – 
loteamento João Fernandes, onde é realizado tráfego de caminhões de leite e outros 
veículos pesados, a pedido dos senhores Dilmar, Sérgio e demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 014/2025   
Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar um mutirão coordenado no combate a dengue, envolvendo órgãos públicos, 
entidades de saúde, associações comunitárias e a população em geral. Com o 
objetivo de intensificar as ações preventivas e educativas, alem de eliminar 
criadouros do mosquito Aedes aegypti. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 015/2025   
Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
remanejar orçamento para a Secretaria Mun. de Industria e Comércio, com o intuito 
de fortalecer esta pasta que desempenha papel crucial na geração de emprego e 
renda, alem de promover a qualificação profissional dos munícipes, contribuindo 
significativamente para o desenvolvimento socioeconômico de Laranjeiras do Sul. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 016/2025   
Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que estude a possibilidade de 
realizar melhorias na iluminação publica do parquinho infantil do Paz Nascente, nas 
Ruas Dr. Jorge Barreiro e Virmond. O pedido é para garantir maior segurança, 
acessibilidade e qualidade de vida para os moradores e freqüentadores desses 
espaços. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 017/2025   
Autoria:  Vereadora Janice Couto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que analise a possibilidade de 
realizar estudo técnico e a viabilidade para reformar a Praça do Cristo Rei para 
garantir o resgate histórico, lazer, acessibilidade e uso comercial. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 018/2025   
Autoria:  Vereador Valdecir Roque -Sorto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que gestione junto a Secretaria 
Mun. de Saúde a possibilidade de disponibilizar um lanche aos pacientes que se 
dirigem a outras cidades para tratamento de saúde. 
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INDICAÇÃO N.º. 019/2025   
Autoria:  Vereador Valdecir Roque -Sorto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que gestione junto a Secretaria 
Mun. de Saúde a possibilidade de separar os pacientes que se deslocam para outras 
cidades para tratamento de saúde por tipos de procedimentos. Tal pedido se dá pelo 
fato de que alguns pacientes são atendidos no período da manhã e têm que esperar 
muitas horas nos hospitais para retornar, principalmente os que fazem quimioterapia 
e radioterapia. A sugestão é que o Poder Executivo ofereça um transporte de retorno 
ainda no período da manhã dividindo os pacientes em dois veículos conforme o tipo 
de atendimento médico.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 020/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, que realize melhorias na rua 
central do Cemitério Municipal. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 021/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que seja feita a troca de 
lâmpadas no poste de iluminação pública na Rua São Luiz, Bairro São Miguel, nº 89, 
em frente a residência da senhora Inês Mazurek. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 022/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: através da secretaria 
competente, a possibilidade de fazer limpeza na boca de lobo na Rua José Molinari 
esquina com a Rua Tupinambá, no Bairro São Francisco, atendendo pedido dos 
moradores que trafegam por aquele local, pois com as fortes chuvas está ocorrendo 
alagamento. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 023/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano - Bizorro 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: através do setor competente, a 
instalação de um parque infantil junto à academia ao ar livre, no bosque do Bairro 
Água Verde, próximo a escola. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 024/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: junto a Secretaria Mun. de 
Obras e Urbanismo, a retirada, urgente, de um redutor de velocidade mal projetado, 
na subida e quase esquina da Avenida Álvaro Natel de Camargo esquina com rua 
Duque de Caxias - sentido Laranjão, a pedido de moradores e usuários da via. 
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INDICAÇÃO N.º. 025/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: junto a Secretaria Mun. de 
Obras e Urbanismo e CoMuTran, a possibilidade de deixar a esquina da Avenida 
Álvaro Natel de Camargo com Rua Antonio Joaquim de Camargo preferencial, 
colocando placas de ‘PARE’ na Rua Capitão Antônio Joaquim de Camargo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 026/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Mun. de 
Obras e Urbanismo e CoMuTran, a possibilidade de tornar a Rua Paraná mão única 
e preferencial sentido Água Verde. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 027/2025   
Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria Mun. de 
Obras e Urbanismo, a possibilidade de realizar pintura demarcatória de sinalização 
viária horizontal. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 028/2025   
Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: realização de rede de esgoto em 
trecho da Rua Castro Alves, Vila São Vicente. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 029/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: construção de aproximadamente 
600m de rede de esgoto na Rua Curitiba, nº 97E – bairro São Francisco, nas 
proximidades do Mercado Marin. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 030/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: construção de 3.5 km de 
calçamento na Comunidade 8 de Junho, bem como um a perfuração de um poço 
artesiano. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 031/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: construção de um poço 
artesiano na Vila Rural. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 032/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: melhorias do tipo patrolamento e 
cascalhamento nas estradas da localidade Criciúma – distrito de Passo Liso. 
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INDICAÇÃO N.º. 033/2025   
Autoria:  Vereador Fabio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: que seja dado continuidade no 
manilhamento na Rua Visconde de Mauá, bairro Presidente Vargas, próximo a 
ASPM. 
 

 

OFICIOS EXPEDIDOS 
 

Ofício N.º. 001/2025   
Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, solicitando o repasse dos recursos 
orçamentários ao Poder Legislativo, na importância de R$ 460.000,00 (quatrocentos e 
sessenta mil reais), em atendimento o Inciso XVII do artigo 65 da Lei Orgânica Municipal. 
 
 
 

Ofício N.º. 002/2025   
Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao FUNPREV – Fundo de Previdência do Município de Laranjeiras 
do Sul, em resposta ao Ofício nº 03/2025, informando os representantes desta Casa para 
compor o Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal, sendo: 
 
CONSELHO FISCAL 
- Titular: Nelson Niedzwiedzki; 
- Suplente: Andressa Silva da Silva 
 
CONSELHO DELIBERATIVO 
Titular: Graziela Dario Dilger e Jovanildo Viola; 
Suplente: Gilmar Zocche e Marcos Kapassi. 
 
 

Ofício N.º. 003/2025   
Autoria: Poder Legislativo Municipal. 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, informando a indicação de membros desta 
Casa, para compor o Conselho Municipal de Trânsito, Transporte e Mobilidade Urbana, 
conforme prevê o disposto na Lei Municipal nº 011/2018, sendo:  
- Titular: Vereador Ivaldonir Luiz Panatto; 
- Suplente: Vereadora Janice Aparecida Couto Nessa. 
 
 

Ofício N.º. 005/2025   
Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, convidando-o para se fazer presente e usar da 
palavra para apresentar a mensagem do Poder Executivo aos representantes do povo, 
conforme prevê o artigo 99 de Regimento Interno, na Sessão Solene de abertura dos 
trabalhos legislativos de 2025, que acontece nesta segunda-feira, dia 03 de fevereiro, ás 
19h00. 
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OFICIOS RECEBIDOS 
 

Ofício N.º. 03/2025   
Autoria: Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais. 
Súmula:  Solicita a indicação de servidores para fazer parte da equipe do Instituto de 
Previdência, nos termos da Lei Municipal nº 046/2001, sendo: 2 titulares e 2 suplentes para 
o Conselho Deliberativo e 1 titular e 1 suplente para o Conselho Fiscal. 
 
 

Ofício N.º. 004/2025   
Autoria: Poder Executivo Municipal. 
Súmula:  Solicita a indicação de dois Vereadores, para Compor o Conselho Municipal 
de Trânsito, Transporte e Mobilidade Urbana, conforme prevê o disposto na Lei Municipal nº 
011/2018. 
 
 

Ofício N.º. 001/2025   
Autoria: Secretaria Mun. de Saúde. 
Súmula:  Solicita a indicação de dois Vereadores, para Compor o Comitê Gestor 
Municipal de Políticas de Enfrentamento à Dengue e Sala Municipal de Coordenação e 
Controle para enfrentamento da Dengue, Vírus Chinkungunya e do Zika Vírus. 
 
 

Ofício N.º. 029/2025   
Autoria: Poder Executivo Municipal 
Súmula:  Indica como Líder de Governo o Senhor Vereador RODRIGO CRISTO 
ROCHA LOURES, em atendimento ao Artigo 79, § 3º do Regimento Interno da Câmara 
Municipal. 
 
 

Ofício N.º. 004/2025   
Autoria: Poder Executivo Municipal 
Súmula:  CONVOCA  a Comissão de Finanças e Orçamento deste Legislativo e todos 
os interessados, para AUDIÊNCIA PÚBLICA, para apresentação das METAS FISCAIS, do 
TERCEIRO QUADRIMESTRE do exercício financeiro de 2024 (Setembro/Dezembro), e 
apresentação do Relatório dos Direitos da Criança e do Adolescente do mesmo período, 
para o dia 28 de fevereiro, com início às 13h30, nas dependências desta Casa. 
 
 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 
 

Ofício N.º. 001/2025   
Autoria: Secretaria Mun. de Saúde. 
Súmula:  Solicita a indicação de dois Vereadores, para Compor o Comitê Gestor 
Municipal de Políticas de Enfrentamento à Dengue e Sala Municipal de Coordenação e 
Controle para enfrentamento da Dengue, Vírus Chinkungunya e do Zika Vírus. 
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ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 
 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

 

 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
Laranjeiras do Sul, 03 de fevereiro de 2025. 

 
 

             
JUVINHA VIOLA     IVALDONIR LUIZ PANATTO  

Presidente      Vice-Presidente 
 

             
 ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário      2º. Secretário 


